

# 台风天空调外机摇摇欲坠

作者 单静

“八仙楼小区某幢楼上有空调外机悬挂在半空，马上要掉了，你们网格员快点过来看看。”7月11日清晨，正在社区避灾点安顿避险人员的我突然接到居民反映。此时，正值台风“玛莉亚”登陆，温州鹿城区风雨交加。

出事的小区位于鹿城区五马街道，得知情况后，我立即向网格长反映。与同事徐斌赶往现场后，我们发现，22楼某户的空调外机悬挂在半空，仅有一枚生锈的螺丝及铜管连接着，由于楼高风大，它摇摇欲坠，犹如一颗“定时炸弹”。

我们事后得知，户主王女士和她的母亲当时已联系了几家空调维修店，但

因为是台风天，没有空调维修人员愿意上门，两人正不知如何是好。

面对险情，我立即通知了小区物业，要求物业在楼下拉起警示线，并通过各种渠道，终于找到一名空调维修师傅。

在网格员、物业保安的帮助下，维修人员用两根保险绳将空调外机拉住，暂时控制住了外机，但此时风雨大作，台风风力无法预测，外机仍有坠落的可能。于是，经户主同意，我们果断拨打了119火警电话，并将情况报送给社区民警。很快，消防、民警等都来到现场。

消防官兵经过分析认为，移动空调外机需要切断那枚固定螺丝，但21楼的房间窗口到螺丝位置有一定距离，需爬出窗外操作。由于当时风大雨大，操作存在很大的危险；如果从空调下方的2102室进入，距离就小很多。了解情况后，我从工作本上找到2102户主的联系方式，得知户主目前全家都在国外，但经过耐心劝说，户主最终同意撬门进入他家。



在民警、物业、社区共同见证下，2102室的房门撬开了。消防官兵立即进入房间，用金属切割机将空调外机的固定螺丝和铜管切断，这才把空调外机顺利抬进了屋内。

“楼下是银行入口及停车场，来往的行人和车辆很多，如果空调外机突然落下，后果不堪设想。多亏你们帮忙，谢谢你们啊！”隐患排除后，王女士仍惊魂未定地对我说。

这件事刚处理完，一颗心稍稍放下，这时我又接到了新任务，于是马不停蹄地赶往下一个现场……

## 儿子爱上仇人女儿 两家闹得不可开交

通讯员 章妍珣

本报讯 “儿子爱上仇人的女儿，这怎么了得？”近日，诸暨的两户人家，为此吵得不可开交，在民警的劝说下，才平息了纠纷。

近日，诸暨市赵家派出所接到报警，称上京村有两户人家在大门外吵得厉害。民警了解情况后，立刻赶往现场调解。原来，何某一家与赵某一家是邻居，此前因建房发生过纠纷。事发当天，何某的儿子放假带女朋友回家，何某一家一看，竟是赵某家的女儿，便要赶对方出门。但何某的儿子说一定要跟女友在一起。而赵某一家听到动静后，出门一看，自己的女儿在何某家门口，就想把她硬拉回来，并称女儿要是跟何某儿子在一起，就断绝亲子关系。村干部闻讯赶来，见实在劝不住，便报了警。

弄清楚事情后，民警劝诫双方冷静应对，希望两代人抛弃前嫌，邻里之间应和谐相处。最终，双方互相道歉，握手言和。



## 给留守儿童送平安

“阿姨，这个就是毒品吗？”“对啊，你们要牢记毒品对人体危害很大，沾染了它就会毁了你一生，千万碰不得，你们回家要和家人也说说。”

7月18日，武义县公安局白洋派出所民警协同禁毒社工和青少年宫志愿者，来到白洋街道东村，向留守儿童宣传平安知识。活动通过展板讲解、实物展示、互动游戏、发放资料等形式，为孩子作了防溺水、反诈骗、禁毒知识、交通安全等方面的宣传教育。

通讯员 徐文荣

## 几乎用遍了强制措施，“老赖”没动静 依法对企业断水断电，效果真来了

本报记者 高敏 通讯员 单巡天

几乎所有的强制措施都用上了，可被执行人还是“老方一帖”。眼看着案子就要陷入僵局，绍兴市中院的执行干警敏锐地发现了“老赖”的一个“痛点”。近日，被执行人终于将4万元执行款汇入了绍兴市中院的执行账户。

金华某工具厂是一家经营五金工具、电动工具等的企业，是商标“鲁班号”的注册人。2014年9月初，他们发现嵊州有个地方销售的硬质合金锯片上也印有“鲁班号”的商标字样，而这批锯片的生产商则是位于江苏的一家工具公司。金华的工具厂随即向嵊州市市场监管局举报，执法人员当场查获670张由江苏某工具公司生产的、标注“鲁班号”标识的各类型号的硬质合金锯片。

2017年9月，金华工具厂向绍兴市中院提起诉讼。经审理，法院认定江苏工具公司行为构成商标侵权，赔偿金华工具厂经济损失4万元。不过，判决书生效后，江苏工具公司方面并没有如期履行义务。

金华工具厂申请执行后，绍兴中院执行干警第一时间就向江苏工具公

司的法定代表人邱某娣寄送了执行通知书和报告财产令，随后通过“点对点”“总对总”系统对这家公司及邱某娣的银行存款、房产等情况进行了彻查。

江苏工具公司名下有一块几十亩的土地，建在土地上的厂房达1.4万平方米，但是因为土地和厂房的价值远远超出了该案标的，不适宜作为强制执行的首选目标。

几天后，根据申请执行人提供的线索，法院查封了江苏工具公司名下的两辆机动车。然而，执行干警经核查发现，这两辆机动车其实是别人挂靠在公司名下的，实际所有权人都是案外人，查封车辆并不会对被执行人产生任何影响。

因拒不履行裁判文书所确定的义务，也未按要求报告财产，江苏公司及邱某娣被纳入失信名单、限制高消费。由于邱某娣“失踪”，7月9日，法院对邱某娣作出拘留决定，并联系公安进行了全省布控。

可是，整套强制措施下来，执行工作依然停滞不前。执行干警感到很蹊跷，于是做了一个大胆的假设：公司和法定代表人可能都是“假的”！

经过调查，原来，邱某娣的哥哥邱某国才是公司的实际控制人！早在诉讼开始前，邱某国就把公司的法定代表人转移给了长期居住国外的妹妹邱某娣。而原公司的巨额财物在诉讼前也都被转移到了由邱某国控制的一家新公司，新公司目前正在上市前的准备工作！

难道没有办法了吗？执行干警们突然想到，虽然不宜对厂房直接进行拍卖处置，但法院有权联系相关部门，依法进行断水断电处理！这样一来，不仅生产会被迫中止，也可能会影响设备的后续使用。

这次，收到执行通知书的邱某国再也无法淡定了，赶紧缴纳了4万元执行款。不仅如此，他还把之前拒不缴纳的1380元诉讼费也一并汇了过来。该案终于顺利执结。

## 家境殷实却不履行 法院开出高额罚单

通讯员 海薇

本报讯 拖欠赔偿款8万余元，却在一家高档酒店里消费。近日，乐清的一名男子被执行人员带回了法院。

阿庆（化名）今年59岁，2016年11月，他驾驶着电动三轮车在海宁某街道行驶时，与行人小张（化名）发生碰撞，造成小张十级伤残。交警认定，阿庆负事故全责。

事后，双方就赔偿事宜商量未果，小张便一纸诉状将阿庆诉至海宁法院，要求阿庆支付赔偿款10万余元。随后，法院作出判决，阿庆应赔偿医疗费、护理费、残疾赔偿金、误工费等共计8万余元。

判决生效后，阿庆赔偿了一部分费用，但之后便不再履行支付义务。4月17日，小张向法院申请强制执行。此后，执行法官查询到，阿庆在温州老家有住宅和商住房，但他就是不肯付赔偿款。近日，执行人员在海宁某高档酒店房间内找到了阿庆，并将他带回法院。

“有履行能力却拒不履行法院生效裁判的行為，罚款3500元。如果再不配合，我们就要对你追究刑事责任了！”事后，法官对阿庆开出了罚单，并向他阐明法释理。昨日凌晨，阿庆一次性将余款及利息全部付清，案件最终得以成功执结。

